

# 里约奥运会具有标志性意义

## “举办奥运会不是GDP大国的专利”

在里约奥运会即将落幕之际,国际奥委会主席托马斯·巴赫说,这是一届具有“标志性”意义的奥运会,它向世人证明了“举办奥运会不是GDP大国的专利”。

### 有许多标志性的故事和运动员

按照惯例,每届奥运会闭幕式上国际奥委会主席都要为运动会作出正式评价,北京奥运会收获了“无与伦比”的评价,伦敦奥运会则是“欢乐而荣耀”,里约奥运会的评价究竟是什么呢?巴赫在当天的新闻发布会上说,他也在为闭幕式上的总结发言做准备。

他说,自己在网络搜索对里约奥运会的评价时,跳出四个关键词“民众的”、“最开心的”、“激情的”以及“美妙的”,“这四个词已经被用过,所以我只能另起炉灶了。”

在巴赫看来,这届奥运会在许多方面具有“标志性”的意义。他说:“我们证明了,在那些GDP排名不那么靠前的

国家同样可以举办奥运会。”

本届奥运会上发生了许多感人故事:女子5000米比赛中新西兰与美国选手相撞摔倒,两人相互搀扶鼓励坚持完成比赛;韩国和朝鲜选手在赛场边用手机一起“自拍”;乌克兰与俄罗斯选手相互拥抱。巴赫说:“我想没有什么比这些动作和话语能更好诠释奥林匹克精神。”

巴赫说,里约奥运会见证了多位“标志性”运动员的精彩表现,除了退役复出再夺5金1银的美国泳将菲尔普斯和连续第三届奥运会勇摘3顶田径桂冠的牙买加“闪电”博尔特外,还有许多运动员在各自项目上成为新的“标志”。

### 是“点击”与“分享”最多的奥运会

令巴赫特别满意的是,新媒体兴起让奥运会新闻的传播方式更加多样化、更加受关注。美国持权转播商全国广播公司(NBC)数据显示,截至当地时间19日,里约奥运会流媒体时间高达22.5亿分钟,比之前所有奥运会全部加起来还多7.5亿分钟。国际奥委会运

营的社交媒体账号下,奥运相关新闻的阅读量超过40亿次,是伦敦奥运会时的5倍。

“可以说,这是一届‘点击’与‘分享’最多的奥运会。对奥运会的关注不仅仅在于人们看到什么,更重要的是他们相互分享感受。”巴赫说。

### 即使时光倒流仍将属意巴西

里约奥运会的筹备过程充满挫折与坎坷,让国际奥委会时时揪心。但巴赫表示,即使时光倒流,他依然会把奥运会举办权交给这个南美国家。

他提到了举办沙滩排球、足球圣地的科帕卡巴纳海滩、马拉卡纳体育场、施工曾严重滞后的自行车馆等,称这些场馆也为这届“标志性”奥运会做出了巨大贡献。“如果没有这些高水平、漂亮的场馆为舞台,运动员的表现也会大打折扣。”巴赫说。

“奥运会第一次在南美大

陆落脚具有历史性意义,”巴赫说。“奥运会的筹备和举办与里约热内卢这座城市的日常生活交织一体。你不是在一个大公园里办16天运动会,与外界相隔绝,而是让运动会直面一个城市的社会问题、真实的生活,面对现实带来的各种挑战。”

巴赫认为,这届奥运会把体育放入社会大背景,从中人们可以发现“体育给社会带来的益处以及体育的局限”。“这是一件好事。”他说。

据新华社电

## 郑姝音夺冠

### 跆拳道队诞生含金量最高的情侣档



郑姝音展示金牌。新华社发

北京时间8月21日,在里约奥运会跆拳道女子67公斤以上级决赛中,中国选手郑姝音以5:1完胜墨西哥选手埃斯皮诺萨,为中国奥运代表团拿下第25块金牌,这也是中国跆拳道队在本届奥运会夺得的第2枚金牌。值得一提的是,之前那块金牌的拥有者赵帅正是郑姝音的男友!这下,两人成了名副其实的金牌情侣。

在早前进行的男子58公斤以下级比赛中,赵帅成功战胜泰国选手实现中国男子跆拳道奥运重大突破。赛后,激动的赵帅面对镜头大方表示,自己要好好给女队当陪练,服务好,并向女友郑姝音隔空喊话,希望她能取得好成绩。“我们会相互鼓励对方,有时候她的成绩比我好,有时候我的成绩好一点,我们都会相互激励彼此。”赵帅说。

尽管自己也有比赛,但郑姝音还是在男友参赛时忙前忙后地照顾男友。小到一些吃的用的,大到比赛的状态,体贴的郑姝音全都是亲力亲为。在男友夺冠之后,郑姝音也难掩自己的兴奋之情,不仅在微博上大方秀出赵帅生活照,还自豪地写道:“中国男子轻量级突破!”

作为跆拳道队内情侣,虽然两人平素低调,彼此的微博里几乎没有合照,但是偶尔秀对方照片或者@对方,都透着一股浓浓的爱意。

内向的赵帅只有10条微博,不过在昨天比赛开始之前,他发了一张自己和郑姝音的合照,还贴心表示:“欢迎大家继续关注男女大级别的帅哥美女比赛,中国跆拳道必胜!”而郑姝音曾转发动漫形象,形容里面跑得飞快、猛扑到对方怀里的小孩就像自己,而且就是去见赵帅时的自己。

别看场上凶猛,摘掉护具,郑姝音是个瓜子脸的漂亮姑娘,很能聊,也很爱笑。从9岁开始学习跆拳道的她身高1.92米,身高腿长,被誉为本届最美丽的奥运冠军之一。其亲友介绍,在生活中郑姝音身穿便装出门时,常被认认为是模特。

昨天郑姝音夺冠后,一直在看台上为她加油的赵帅马上发了一条微博:“你是最棒的!”这条信息也在网络上得到了广大网民的追捧,网友“乌拉乌拉\_97”调侃道:“你们两个在家打架了记得卖票!”网友“手机用户1842375197”感慨于赵帅的幸福:“您这陪练当的!金牌和媳妇都到手了,值啊!!!”网友“来自星星的大方”则写道:“跆拳道队挑战跳水队、乒乓球队、羽毛球队,颁发含金量最高的两块狗粮!”

而面对记者提问“你跟赵帅谁打得过谁”时,郑姝音则害羞地回应:“我们不打架啊。” 本报综合报道

## 冯珊珊撑起中国高尔夫大旗

### 为推广这一运动,她比赛时始终保持微笑

据新华社电 时隔一百多年,高尔夫球重归奥运大家庭。作为回归后的首秀,里约奥运会高尔夫球项目北京时间昨天落下帷幕,两枚金牌分别被英国选手贾·罗斯和韩国选手朴仁妃获得。站上领奖台的冯珊珊实现了中国高尔夫球选手奥运奖牌零的突破。不过中国男选手与世界顶尖高手相比依然存在不小差距,两位中国选手吴阿顺和李昊桐分列第30和第50,处于中下游水平。

作为首位拿到高尔夫球大满贯赛事冠军的中国选手,一度排名世界前五的冯珊珊进入

2016年后状态下滑,世界排名被挤出前十。登上奥运会的舞台,尽情享受比赛的冯珊珊状态渐入佳境,最后一轮一度将与领先者朴仁妃的差距缩小到3杆,可惜她未能延续这一良好势头,金牌就此渐行渐远。不过一枚宝贵的铜牌,已经为中国高尔夫球实现在奥运会上的突破,高尔夫球运动在中国的推广也将从中受益良多。

冯珊珊说,平时中国观众收看高尔夫球比赛只能选择高尔夫球频道的转播,奥运会比赛可以增加选手的曝光度,转播不仅限于专业频道,观众可

以更多看到中国高尔夫球选手的身影,所以自己在比赛中始终保持微笑,这也让她多少缓解了身上的压力,尽情去享受这一周的比赛。

现场观战的国家体育总局小球运动管理中心主任张小宁认为,冯珊珊的奖牌是中国高尔夫球的胜利,具有历史意义,在高尔夫球回归奥运大家庭的首届奥运会上,冯珊珊站上领奖台,完成了中国高尔夫球的梦想,有利于带动高尔夫球运动在中国的开展,特别是在青少年群体中的普及。

**中房·奥体未来城**  
24万方·奥体旁·近地铁  
8715 2266  
开发商:宁波新中房房地产开发有限公司 / 代理店:87152266

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	美国	43	37	36	116
2	英国	27	22	17	55
3	中国	26	18	26	70
4	俄罗斯	17	17	19	53
5	德国	17	10	14	41
6	日本	12	8	21	41

奖牌榜

(截至北京时间8月21日16:54)

## 体彩 开奖 公告

大乐透第16097期:06 08 18 31 33 10 12  
6+1第16098期:1 3 9 6 3 3 5  
20选5第16227期:04 08 13 16 20  
排列5第16227期:3 9 7 2 1

(以公证开奖结果为准)